KOLAY - ORTA
DUZEY SORULAR

* 36 peneme
Cek-Kopar

Fasikiiller e 720 soru
N\
\\}Gb
e | | Aos || ot

Gozumlu UyumLu analiz

O tudem



\\\\

=
Pl g

FEN BiLIMLERI

DENEMELERI

Adi Soyadi Lo oo
Sinif - Sube - No Lo oo oo oo
Okulu Lo oo oo oo
(@)  J | = 1|

MEVSIMLER ve IKLIM

* Mevsimlerin Olusumu

0000, "OO00
0000 1
0000 1
0000 1
1
0000 1
0000 1
0000 1
0000 1
20000

O00O
O00O
O00O
0000

O
O
O
O
00O
00O
00O
000

O
O
O
O

O
O
O
O

\\\\




LGS FEN BILIMLERI

HAFTALIK DENEME

1. Ekvatora esit uzaklikta, ayni ylikseklikte fakat farkli sehirlerde yasayan Ayaz ve Cagan isimli
ogrenciler, ayni tarihte 6gle vakti 6zdes bardaklara esit miktarda ve sicaklikta su koyarak bahgede
3 saat siire bekletiyor.

< Ayaz'in diizenegi > < Cagan’in dUzeneQD

3 saat sonra ~ 3saatsonra

100 mL 80 mL 100 mL 97 mL

Bu siirenin sonunda bardaklarda kalan su miktarlari sekildeki gibi olduguna gore,

I. Ayaz'in bulundugu sehirde giines 1sinlari 6gle vakti daha dik aciyla gelmektedir.
I1. Olciimiin ekim ayinda yapildigi biliniyorsa Cagan kuzey, Ayaz ise giiney yarim kiirededir.

ITI. Bardaklardaki sularin tamaminin buharlagsmasi beklenseydi Cagan’in bardagindaki suyun
buharlagsmasi icin gereken siire daha fazla olurdu

bilgilerinden hangileri dogru olabilir?

A)Ivell B) I ve III C) II ve III D) I, II ve III

2. Bir 6gretmen, Fen bilimleri dersinde “Gilines isinlarinin gelme agisi arttikga gélge boyu daralir ve o
bolgede sicaklik artisi daha fazla olur.” seklinde bir hipotez kuruyor ve 6grencileri Cagri ve Ayhan’dan
bu hipotezin dogrulugunu olusturacaklari deney diizenekleriyle arastirmalarini istiyor.

3 j Son sicaklik 22 °C A t Son sicaklik 28 °C

sl
T - Baslangig sicakligi 20 °C
10 cm

T @ Baslangic sicagi 20 °C
10 cm

<«—25 cm—>» gg)l/ge l Golge olusmuyor

u

Ogrenciler 6zdes isik kaynagi, 10 cm uzunlugundaki 6zdes cubuk, termometre ve cetvel yardimiyla
gorseldeki gibi dliizenekler olusturuyor.

Buna gobre,

I. Gagri ve Ayhan'in dlizenekleri birlikte degerlendirildiginde hipotezin dogru olduguna ulasilabilir.

I1. Ogrencilerin olusturduklar diizeneklerde bagimsiz degisken isik 1sinlarinin gelme acisi, bagimh
degisken ise golge boyu ve sicaklik artisidir.

III. Cagri’'nin diizeneginin dogru olabilmesi icin son sicakhidin 20 °C’nin altinda olmasi gerekirdi.
ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz I B)Ivell C)Ivelll D) II ve III

KOD32/FEN BiLiMLERi
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3. Bulundugu sehirde glinesin dogus ve batis saatlerini inceleyen arastirmaci elde ettigi verileri tablo

olusturarak gosteriyor.

HAFTALIK DENEME 1

Giin Dogus saati Batis saati
1.glin 06.18 18.21
2.gin 06.20 18.20
3.gilin 06.24 18.17

Arastirmacinin tablosundaki verilerden yola gikilarak asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) 2. glinde arastirmacinin bulundugu sehirde diiz zemine koyulan bir cismin gdlgesi olusur.

B) Arastirmaci 1. glin élglimiinii 20 Mart’ta yapmistir.

C) 1lk 6l¢iim son bahar mevsiminde baslamis son 6lgiim kis mevsiminde tamamlanmistir.

D) Olciim yapilan sehir ekvator tizerindedir.

Donme ekseni

Yengeg donencesi
Ekvator gizgisi

0Oglak donencesi

Yukaridaki goérselde Diinya’nin Glines’e gére konumu verilmistir. Bu konumda Gilines’ten gelen isinlar
0Oglak donencesine dik olarak diismektedir.

Buna gore,

I. A sehrinde bu tarihte kis mevsimi yasanir.

I1. C sehri en uzun giindiizi yasar.
ITI. C sehrinden B sehrine giden bir kimse kis mevsiminden yaz mevsimine gelmistir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Ivell B) I ve III C) II ve III D) I, II ve III

KOD32/FEN BiLiMLERI
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Mevsimlerin olusumunun temel sebebi,
Diinyanin 23°27' eksen egikligi ile glinesin
etrafinda dolanmasidir.

23°27'
i

Sek:il 1

Diinyanin eksen egikligi Sekil 2’de oldugu
gibi normalden daha fazla olursa asagida
belirtilen olaylardan hangisi ger¢ceklesmez?

A) Glinesten gelen isik 1sinlarinin Dlinya
lizerine dik dlisebildigi alan genisler.
B) Yillik sicaklik farkinin degeri artar.

C) Yil boyunca gece-giindiiz siireleri
arasindaki fark azalir.

D) Ekvatoral bolgede sicaklik ortalamasi
azalr.

Diinya lizerindeki farkl
merkezlerde belirli
tarihlerdeki golge boyu
zaman grafiklerinden
hangisi yanlistir?

M noktasi
golge boyu

K noktasi
A) golge boyu B)
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Diinyanin farkli sehirlerinde yasayan Cagla
ve Asya 21 Aralik tarihinde bulundugu
konumlarda glinesin dogus ve batis
saatlerini not ederek bilimsel bir arastirma
icin asagdida verilen tabloyu olusturuyor.

Dogus saati Batis saati
A sehri 07.36 17.44
B sehri 06.23 19.08

Arastirmacilarin olusturdugu tablo ve

bulundugu konumlar dikkate alindiginda

asadidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Cagla kuzey yarim kiirede ise Asya A
sehrinde yasamaktadir.

B) Cagla ve Asya’nin yasadigi sehirler ayni
yarim kirede bulunmaktadir.

C) Asya giiney yarim kiirede ise Cagla B
sehrinde yasamaktadir.

D) Cagla gliney yarim kiirede ise Asya’nin
yasadigi A sehrinde sicaklik ortalamasi
daha dusik olur.

Diinya’'nin belli
tarihte Glines’e
g6re konumu
sekilde
gOsterilmistir.

Bu tarihte belirtilen bélgelerdeki X, Y ve Z
konumlari igin,

I. X konumundan Z konumuna dogru
ilerledikge glindiiz suresi artar.

II. Dinya’nin Gines'’e gére konumu dikkate
alindiginda Y konumunda kis mevsimi
yasanir.

IT11. Z’ den X konumuna gidildikge giines
Isinlarinin gelis agisi artar.

ifadelerinden hangileri dogru olur?
B) IveII
D) I, II ve III

A) Yalniz I
C) II ve III

Otudem
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LGS  GiLimeri  HAFTALIK DENEME 1
Bir arastirmaci, Diinya’nin iki farkli bolgesinde aylik sicaklik ortalamalarinin élgiimiinii yaparak su
grafikleri olusturmustur.

I. bolge II. bélge

Ortalama sicaklik Ortalama sicaklik

Aylar

—t—+—+——+—+—+—+—+—+—+—— Aylar S B S
1 23 456 7 8 9101112 1 23456 7 8 9101112

Buna gore grafikler ile belirtilen sonuglar g6z oniinde bulundurularak elde edilen asagidaki
bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) 1. bolge Ekvator tizerindeki bir sehir olabilir.

B) I. bdlgedeki yillik sicaklik farki II. bélgeye gore daha azdir.

C) 21 Aralik tarihinde II. bélgeden I. bélgeye dogru hareket eden bir arastirmaci, giindiiz siiresinin
kisaldigini fark eder.

D) II. bolgede golge boyunun yil igerisindeki degiskenligi, I. bélgeye gore daha fazladir.

«—— 30 cm ——>

Bir arastirmaci Diinya Uzerindeki X, Y ve Z noktalarina 6zdes 3 farkh gubugu diiz bir zemine dik olarak
yerlestiriyor. Cubuklarin belirlenen noktalardaki gélge boylarini yil boyunca takip ettiginde 6gle vakti
Olclilebilen en biliytik golge boyunun 30 cm oldugunu tespit ediyor.

Buna gére arastirmaci,

I. X noktasinda 21 Aralik tarihinde 6gle vakti gélge boyu 30 cm olur.

I1. Y noktasinda gélge boyunun en uzun oldugu tarih 21 Aralik’ta 6gle vakti cubugun golge boyu
30 cm olabilir.

III. Z noktasinda 21 Aralik tarihinde 6gle vakti gélge boyu olusmaz.

durumlarindan hangisine ulasamaz?

A) Yalniz II B) Ivell C) II ve III D) I, II ve III

KOD32/FEN BiLiMLERI
0D32/! Otudem
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Gorselde, Diinya’nin Giines etrafinda
farkli tarihlerdeki konumlari gésterilmis
ve bu konumlar arasindaki zamanlar
numaralanmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) II numarah zamanda kuzey yarim kiirede
glindiiz stresi strekli kisalir.

B) I ve III numarali araliklarda gece ve
glindiiz siiresi arasindaki fark stirekli
azalir.

C) IV numarali aralikta giiney yarim kiirede
gece sireleri artmaktadir.

D) IV. numaral aralikta kuzey yarim kiirede
glindiiz siiresi artmaktadir.

Bir arastirmaci, diiz bir zemin tizerindeki
X noktasina I, II ve III ile belirtilen farkl
tarihlerde Giines isinlarinin gelme agisini
sekillerdeki gibi belirlemistir.

I II. III.

X X X
Buna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Kurulan diizeneklerde Giines isinlari ayni
konuma farkl tarihlerde farkl acilarla
gelebilir.

B) Belirlenen X noktasi donenceler arasinda
bir yer olamaz.

C) X noktasl Ekvator tizerindeyse I numaral
tarihten III numarah tarihe kadar giindiiz
sliresi uzamaktadir.

D) I numarali tarih 25 Haziran ise X noktasi
Hatay sehri olabilir.

KOD32/FEN BiLiMLERi
HAFTALIK DENEME
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13.

14.

Diinya tzerinde bulunan X, Y ve Z sehirlerine
ait konumlar yandaki sekil tGizerinde
belirtilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) X ve Y noktalarinda yilda iki kez Z
noktasinda ise yilda bir kez i1sik 1sinlari
dik gelebilir.

B) X ve Z noktalarinda ayni tarihte farkli
mevsimler gozlenir.

C) Isik i1sinlarinin Y noktasina dik distigi
tarihlerde Diinya'da eksen egikliginin
etkisi ortadan kalkar.

D) X ve Z noktalarindaki giindiiz siiresi
yil boyunca degisiklik gbsterirken Y
noktasinda hep sabit olup 12 saat olarak
Olgllir.

Diinyanin Glines etrafinda bir yil igindeki
dort farkli konumu sekildeki gibidir.

Buna gore belirtilen konumlardakuzey yarim
kiirede yasanan mevsimler asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

K L M N
A) Yaz  ilkbahar Kis Sonbahar
B) Kis Sonbahar  Yaz Ilkbahar
C) Kis ilkbahar Yaz Sonbahar
D) Yaz  Sonbahar Kis Ilkbahar
Otudem
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21 Aralik ve 21 Haziran Ekinoks
tarihleridir.

Ekvatora isik isinlari dik veya dike
yakin distigi icin bu bdlgede
sicakliklar yil boyu yliksektir.

Diinyamizin eksen egikligi oldugundan
daha biiyik olsaydi siddetli kis ve cok
kurak yaz yasanirdi.

Bosluklara bilgiler dogruysa “D”, yanlissa
“Y” yazilacaktir.

Buna gore bosluklara sirasiyla asagidakilerden
hangisi yazilmalidir?

Al By Oy D)y
D Y D Y
D D D Y

Diinya lizerinde farkl yarim kiirelerde
bulunan noktalarda ayni tarihlerde farkh
mevsimlerin yasanmasinin temel sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Diinya’nin geoit seklinde olmasi

B) Kuzey ve gliney yarim kirelerin farkli
yerylizii sekillerine sahip olmasi

C) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda donmesi

D) Dénme ekseni ile yoriinge diizlemi
arasindaki eksen egikligi

KOD32/FEN BiLiMLERi
HAFTALIK DENEME

1

17.

18.

I. Diinya’nin Giines etrafinda dolanmasi
II. Dinya’nin sahip oldugu eksen egikligi
IIL. Diinya’nin Gilines’e olan uzakhgi
Numaralanmig ifadelerden hangileri
mevsimlerin olusmasinda rol oynar?

A) Yalniz I
C) II ve III

B) I ve II
D) I, II ve III

Yil icinde Diinya’nin Giines etrafindaki dort
farkl konumu sekil (izerinde numaralanarak
gOsterilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) I ve Il numaral konumlarin arasinda
kuzey yarim kiirede glindiizler, gliney
yarim kiirede ise geceler kisalmaya
baslar.

B) III ve IV numarali konumlarin arasinda
gliney yarim kiirede 6gle vakti diiz bir
zemindeki cismin golge boyu kisalmaya
baslar.

C) IV ve I numaral konumlarin arasinda
gliney yarim kiirede gece sireleri
kisalmaya baslar.

D) II ve III numaral konumlarin arasinda
kuzey yarim kiirede glindlizler uzamaya,
geceler kisalmaya baslar.

Otudem
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19. Denizli'nin Buldan ilgesinde yasayan Zeynep her yil Agustos ayinda yapmakta oldugu domates
sosunun tarifini su adimlarla anlatmaktadir:

1. Pazardan domatesler alinir.
2. Domateslerin kabuklari soyularak dogranir ve sikica kavanozlara doldurularak giineste 2 giin

bekletilir.
3. Kavanozda suyu ayrilan domatesler tepsilere serilir ve lizerine tiilbent ortiilerek 2 giin daha

glineste bekletilir. Burada amag suyunun iyice buharlastiriimasidir.
4. Artik sos olmustur. Tekrar kavanoza alinip lizerine biraz zeytinyadi dékillp sikica agzi kapatilir.
Serin ve kuru bir yerde muhafaza edilir.

Buna gore Zeynep’in sos tarifi ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Zeynep, sos yapimiicin eylil ayini bekleseydi 3. adimda s6ziini ettigi glineste bekleme siiresi

kisalirdi.
B) 2. adimda domateslerin daha cabuk kurumasi icin subat ayi uygun bir aydir.

C) Zeynep 3. adimdaki durumun daha hizli gergeklesmesi igin nisan ayini beklemeliydi.

D) Agustos ayi glindiiz sicaklklari bakimindan sos yapimina uygundur.

20. Yengeg Dénencesi ile Ekvator arasinda yasayan bir arastirmaci, bulundugu sehirde diiz bir zemine
dikilen bir diregin 6gle saatinde olusturdugu gdlge boyunu not alarak grafik olusturuyor.

e

~= Direk
é,

Golge
| —

Buna gore arastirmacinin elde ettigi sayisal verilerden yola gikarak olusturdugu grafik asagidakilerden
hangisidir?

A) 4 Gélge boyu B) 4 Gdlge boyu C) 4 Golge boyu D) 4 Gélge boyu
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LGS FEN BILIMLERI

HAFTALIK DENEME

1. Tabloda Izmir ilinin Alsancak ilgesine ait Meteoroloji Genel Miidiirliigii tarafindan agiklanan 3 giinliik
hava durumu verilmistir.

1 Agustos 30° 28° 90 Kuzeydogu
2 Agustos 35° 30° 95 Kuzeybati
3 Adustos = 27° 25° 85 Bati
—
R

Buna gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Tablodaki veriler, meteorologlar tarafindan incelenerek olusturulmustur.
B) 1 Agustos glinii ylikseltici hava hareketi meydana gelmis olabilir.

C) So6z konusu U giline ait hava durumu bilgileri kesin nitelik gdstermektedir.
D) 2 Agustosta nem miktari 3 Agustos'tan daha fazladir.

2. Celal Bey is nedeniyle Izmir ile Ankara arasinda siirekli seyahat etmektedir. Bu sehirlerde giindiiz
sicakliklarinin nereyse ayni oldugu glinlerde, geceleri Ankara'da hava sicakhgi hissedilir bicimde
diiserken izmir'de belirgin bir fark olmadigini gézlemlemistir. Bu durumun nedenini meteoroloji
uzmani olan arkadasl Hakan Bey'e sordugunda “----" yanitini almis ve boylece atmosferdeki nemin
glinliik sicakhk farki le ilkil oldugunu 6grenmistir.

Buna goére Hakan Bey, arkadasinin sorusunu asagidaki ciimlelerden hangisi ile yanitlamis olabilir?

A) Sicaklik arttikga nem artar, nem artarsa giinliik sicaklik farki artar.
B) Sicaklik arttikca nem azalir, nem azaldikga giinliik sicaklik farki azalir.
C) Sicaklik arttikga nem artar, nem arttikga giinliik sicaklik farki azalir.
D) Sicaklik arttikga nem azalir, nem azaldikga giinliik sicaklik farki artar.

KOD32/FEN BiLiMLERi
LGSV ", rTALIK DENEME 2 Otudem
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Coruh Nehri Gzerine kurulu 2018 yilinda tamamlanan Yusufeli Baraji, Artvin iline baghdir.
Ulkemizde yapimi tamamlanan son baraj oldugundan bélgenin iklimsel, sosyolojik ve ekonomik
acidan yasayacagdi degisiklikler, arastirmacilarin ilgisini gekmektedir. Bir tniversitesinin bu konu ile
ilgili yaptidi calismada baraj kurulmadan dnce Yusufeli'nin yillik sicaklik ortalamasinin 14 °C
civarinda seyrettigi, Karadeniz iklimi ve karasal iklim arasinda gegis 6zelligi gosterdigi bilinen
bdélgenin 2023 yilinda bircok agidan degisime ugradidi belirtilmistir. Bélgede endemik bitki ve
hayvan tiirlerinin kaybi, tarima elverisli alanlarda azalma, mevcut yesil alanlarda azalma, tespit
edilirken bir yandan da nem ve yagis degerlerinde artis, sulak alan potansiyelinde gelisme, sucul
canli ve dogal bitki varliginda artis gézlemlenmistir. Ayrica iklimsel verilerde dilistis nem ve yagis
degerleri ile bitki varliginda artis oldugu tespit edilmistir. Uzmanlar, bélgenin iklimsel verileri
hakkinda net bir sonuca ulasabilmek igin arastirma zamaninin ileriye doniik olarak uzatilmasi

gerektigini belirtmislerdir.
. J

Buna gore Yusufeli Baraji ile ilgili agagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Kuruldugu bolgedeki bazi canlilarin yasamini olumsuz etkilemistir.

B) Bulundugu bélgenin ortalama sicakhdinin 14 °C civarinda oldugu bilgisi klimatologlar tarafindan
elde edilmistir.

C) Baraj yapiminin bdlge icin olumlu ve olumsuz sonuclari bulunmaktadir.

D) Uzun yillar icinde bélgenin iklimsel verileri meteoroloji uzmanlari tarafindan yeniden
dizenlenecektir.

4. Meteoroloji Genel Miidiirligi tarafindan hazirlanan MeteoUYARI uygulamasi ile meteorolojik uyarilarin
vatandaslarimiz ve yetkililer tarafindan daha iyi anlasiimasi hedeflenmistir.

Bu uygulama kapsaminda; meteorolojik olayin siddeti, goriilme sikligi, etki alani ve siiresi uyari
seviyelerine gére renklendirilerek asagidaki tablo olusturulmustur.

RENK KODU UYARI SEViYESi

YESIL Meteorolojik bir olay tahmin edilmemektedir.

Hava durumu potansiyel tehlikelidir. Meteorolojik sartlardan etkilenebilecek

ARI
S konularda dikkatli olunmalidir.

Hava durumu tehlikelidir. Hasar ve kayiplarin olugsmasi muhtemeldir.

Hava durumu cok tehlikelidir. Son derece kuvvetli meteorolojik olay tahmin

KIRMIZI } o
edilmektedir. Blylik hasar ve kayiplarin olugsmasi olasidir.

Buna gére MeteoUYARI uygulamasi ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Yesil kod sel, c1d, don gibi afetlerin kesinlikle meydana gelmeyecegdi anlamina gelir.
B) MeteoUYARI sistemi tehlikeli meteorolojik olaylara karsi insanlarin tedbirli olmasini saglar.
C) Benzer meteorolojik olaylarin renk kodlari, bélgelere gore farklilik gosterebilir.

D) Yayimlanan uyarilar, atmosferik sartlarin tehlikeli sekilde gelisebileceg@ini 6nceden ifade eder.

KOD32/FEN BiLiMLERI

EGSY ", ArTALIK DENEME 3 Otudem
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Klimatolojik veriler; tarim, sehircilik,
enddistri, orman, insaat, enerji tretimi,
turizm ve saglik basta olmak (izere bircok
sektdriin gelistirilmesini ve planlanmasini
saglar.

Buna gore asagidaki faaliyetlerden hangisi
gercgeklestirilirken klimatolojik verilerin
o6neminin digerlerine gore daha az oldugu
soylenebilir?

A) Baraj yapimi

B) Riizgar santrali kurulumu

C) Sera alanlarinin secimi

D) Okul yapimi
TAHMIN EDIiLEN
Nem | Riizga
Sicaklik =
(%) | Yon [Hiz
6 Mart ——
Pazartesi @ 18 91 @ 21
1
7 Mart e @
sall \;:,:/ 19 94 19
8 Mart Y
Carsamba | *o¥ 19 89 @ 22
oMart @ B @
Persembe Q 19 88 23
10 Mart ‘ 18 | 80 @ 19
Cuma

Tabloda Izmir iline ait 5 giinliik hava tahmin
raporu gosterilmistir.
Buna gore tablodaki veriler kullanilarak
hava tahmin raporu ile ilgili,
I.Hava sicakhgdinin ayni oldugu giinlerde
farkl hava olaylari gozlenebilir.

I1.Farkl tarihlerde, riizgarin yoni ayni
olabilir.

III.Hava sicakliklarinin benzer oldugu
glinlerde, rlizgar hizi farklilik gosterebilir.

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Ivell
C) IIveIII

B) I ve III
D) I, Il ve III
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Diinya genelinde yasanan kiiresel iIsinmanin
beraberinde getirecedi iklim degisiklikleri,
“kiresel iklim degisiklikleri” olarak
adlandirilir.

Buna goére asagidakilerden hangisi kiiresel
isinma ve iklim degisikliklerinin sebepleri
arasinda gosterilemez?

A) Bireysel arag kullaniminin artmasi

B) Bircok bitki ve hayvan tiriiniin neslinin
azalmasi

C) Kontrolsiiz kentlesme

D) Sanayi faaliyetlerine yapilan denetimlerin
azalmasi

iklim Hava Olaylari

I. | Genis bélgeler a. |Dar bdélgeler icin
icin gecerlidir. gecerlidir.

II. | Gunesli, riizgarh, | b. |Kurak, yagish, ili-

man, serin gibi ifa-
deler kullanilir.

yagmurlu gibi
ifadeler kullanilir.

III. | Uzun siirede C.
meydana gelen
hava olaylarinin
ortalamasidir.

Kisa siirede olusan
hava olaylaridir.

Hava olaylari ve iklim ile ilgili tablonun
dogru olmasi icin yer degistirmesi
gerekenler asagidakilerin hangisinde
verilmigtir?
A) Ivea

C) Illveb

B)IIveb
D)IIIvec

Otudem
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Havadaki nem yogusursa ----

v | v

' gOkytiziine yakin yerlerde sunlar goriliir: yeryuziine yakin yerlerde sunlar goriiliir:

> a-Kar —» d-Ciy

> b-Yagmur —> e-Kiragi

Verilen tablonun dogru olabilmesi igin hangi kavramlar yer degismelidir?

A)avef B)bvee C)cved D)cvef

Meteoroloji uzmani Duygu Hanim, atmosferdeki nem oranini lcmek amaciyla iki farkli diizenek
olusturuyor.

| Kuru termometre | Islak termometre 1. diizenekte kuru termometre,
= - == 2. diizenekte 1slak pamuk sarili
ﬂ ﬂ termometre kullaniliyor. Yaptigi
Islak pamuk Olclimlerin sonuclarini asagidaki
— — tabloda degerlendirerek ortamin nem
Kuru termometre Islak ve kuru termometre arasindaki sicaklik farki
sicaklik degeri (°C) 1°C 2°C 3°c |a°cl5°c | 6°c| 7°c|8°c| 9°c |10°C
3-8 45 10 35 30 25 20 15 10 5 0
9-14 55 50 45 40 35 30 25 20 15 0
15-20 65 60 50 50 45 40 35 30 25 20

Islak ve kuru termometreler arasindaki sicaklik farkinin ortamdaki nem orant ile ilgili bilgi verdigi
bilinmektedir

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kuru termometre 18 °C, i1slak termometre 17 °C gdsterdiginde en yliksek nem oranina ulasilabilir.
B) Islak ve kuru termometreler arasindaki fark azaldikga nem orani siirekli azalir.
C) Kuru termometre degeri artikca ortamdaki nem oraninin arttigi séylenebilir.

D) Kuru termometre 10 °C, islak termometre 5 °C gésterdiginde ortamin nem orani %35 olarak
Olgllmistir.

32/FEN BiLiMLERi
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* Belirli bir yerde ve kisa siire igcinde etkili
olan hava kosullaridir.

* Yiksek basing aylarindan alcak basing
alanina dogru gerceklesen yatay yonli
hava olayidir.

* Hava olaylarinin genis bélgelerde, uzun
yillar gosterdigi ortalamalarin analizini
yapan bilim insanidir.

Asagidakilerden hangisi agiklamasi verilen
iklim ve hava olaylarindan biri degildir?

A) Hava olaylari B) Riizgar

C) Klimatoloji D) Klimatolog

Meteoroloji ve klimatoloji bilimleri
birbirinden farkl konulari inceler.

Buna gore asagidaki agiklamalardan
hangisi iligkili oldugu bilim dali agisindan
digerlerinden farkhidir?

A) Aydin ilinde 2023 yilinin kis aylarina ait
ortalama sicakliklar, 6nceki yila gére
daha yiiksek dlcllmiistir.

B) Ege Bdlgesi'nin toprak yapisi ve yillik
ortalama sicakhigi tizlim, incir, tltiin gibi
tarim driinlerinin yetismesine olanak
saglar.

C) Ankara’da kislar soguk ve karli, yazlar
sicak ve kuraktir.

D) Malatya bdlgesinde bu haftanin en soguk
glint 18 Ocak tarihinde gozlemlenmistir.

KOD32/FEN BiLiMLERi
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14.

Rize’de yasayan Kemal, Afyon’dan gok
bliylik, suya yakin verimli topraklardan
olusan bir tarla alir. Burada Rize’'deki gibi
cay yetistirmek ister. Ancak gay bitkisinin bu
bdlgede gelismedigini gelisse bile yeterince
verim alinamadigini fark eder.

Kemal'in karsilastigi bu durumun sebebiyle
ilgili agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Cay bitkisinin gelisimi igin ihtiyag
duyulan iklim 6zellikleri, Afyon'da
g6zlenmemektedir.

B) Bir tarim Uriini yetistirmeden dnce
meteoroloji uzmaninda danismak gerekir.

C) Kemal; tarlasina pancar, patates gibi
soguk iklime dayanikh Grlinler ekmelidir.

D) Cay bitkisi; nem oraninin yiiksek oldugu,
yil boyunca yagis alan bir bélgeye
ekilmelidir.

Yiikseklikleri ayni olan, birbirine komsu

A, B ve C sehirlerinin gliniin belirli
saatinde o6lciilen sicaklik degerleri grafikte
gO6sterilmistir.

Sicakhk

A B (o

Buna gore A, B ve C sehirleriile ilgili

asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Birim zamandaki buharlagma hizlarinin
siralamasi B > A > C seklindedir.

B) Yagis ihtimali en fazla olan sehir B
sehridir.

C) Sehirler arasinda gézlenen riizgarlarin
yoni B - A — C seklindedir.

D) B bdlgesinde yiikselici hava hareketi
gergeklesir.

Otudem
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LGS KOD 32 Haftalik Denemeler Fen Bilimleri, 32 haftalik konu ve 4 haftalik
tekrar denemeleri olmak Gzere toplam 36 denemeden olusmaktadir.

e Her bir konu denemesinde yer alan sorular, o hafta derste islenen kazanimlara
gore hazirlanmistir. Bu denemelerle kazanimlarin yerlesmesini saglayacak ve
kazanimlari becerilerle birlestireceksiniz.

e Ara tatillere ve dénem sonlarina denk gelen 4 haftalik tekrar denemeleri ile tam
6grenme gercgeklestireceksiniz.

Cek-kopar fasikll bicimindeki denemeler, yeni nesil sorularla zenginlestirilmistir
ve denemelerin tamami video ¢6zumludur. Denemelerin basinda yer alan QR
kod ile video ¢ézUmlere ulasacaksiniz.

Denemelerin ilk sayfasinda yer alan optikleri, Mobil Analiz uygulamasi ile
okutarak aninda dénut alacaksiniz.
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